
ATA N° 1918 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sétima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 15 (quinze) de Fevereiro de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, o Presidente 
declarou aberta a Sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente agradeceu a 
presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura da Ata nº 1917. 
Que após lida o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação assim proferindo: 
está em votação a ata nº 1917 Senhores Vereadores. Não havendo manifestações contrárias a 
ATA 1917 FOI APROVADA. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício nº 051/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
169/2021 que: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE GERAÇÃO DE EMPREGOS E 
AUMENTO DE ARRECADAÇÃO, ATRAVÉS DE INCENTIVO À INDUSTRIA, COMÉRCIO”. 
 
* Ofício Circular nº 091/2021: De autoria do Ministério Público do estado do Paraná através da 
GEPATRIA, encaminhando cópia da Recomendação Administrativa Ref. Procedimento 
Administrativo nº MPPR – 0152.21.000044-3 Objeto: Compra de medicamentos por Municípios e 
Consórcios Intermunicipais. 
* Decreto nº 50/2021:  De autoria do Poder Executivo, referente à feriados e pontos facultativos. 
* Comunicado Secretaria Municipal de Educação referente à matriculas no EJA - Ensino de Jovens 
e Adultos. 
ORDEM DO DIA:  
* Indicação nº 30/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. Referente a Solicitação 
melhorias na estrada principal da comunidade da Estrela. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando todos os Presentes, relatou que 
vem por meio desta Indicação atender uma reivindicação de usuários, de que todo o percurso da 
estrada necessita de melhorias, mas especialmente nesse ponto formou-se uma vala enorme, onde 
um carro foi danificado, devido à precariedade da estrada. Conclui solicitando ao Setor de Obras, 
que quando as máquinas estiverem em naquela região, que seja incluído esse trabalho na pauta 
de execução.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 31/2021, de autoria do Vereador Wilson Napoleão Guenze. Referente Instalação de 
uma Academia ao Ar livre, e de um Parquinho, na comunidade do Butiá. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou que já fez essa Indicação, lembrando que o 
Vereador Gilciano também. Salientando que seria importante que seja pautado assuntos de 
interesse do Município. Em seguida foi advertido pelo Presidente Gilciano, ao iniciar comentários 
referente à outra Indicação, para que deixasse seu comentário para a palavra livre. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Ressaltou que na Gestão anterior, foram 
designados 04 (quatro) parquinhos para quatro comunidades, portanto vem através desta, 
reivindicar, para que a Comunidade do Butiá seja contemplada também, e que toda Indicação que 
julgar necessária, e/ou que seja de interesse da População, continuará fazendo pois essa é uma 
das atribuições do Vereador. Destacou que amanhã, dia 16 de fevereiro de 2021, irá juntamente 
com os Vereadores Eliseu e Ricardo, à Assembleia Legislativa, onde levarão alguns Ofícios, na 
tentativa de angariar recursos para facilitar com que o Poder Executivo atenda e execute todas as 
Indicações que lhe são despachadas.   



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 32/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias na Rua Adir Figueira Machiavelli, no Centro da cidade de Antonio Olinto. O Presidente 
pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em 
discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 33/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente a Solicitação 
de um veículo, para uso exclusivo do posto de Saúde da comunidade do Posto Train (Água Amarela 
de Baixo). O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a 
leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Destacou que o objetivo principal dessa Indicação, 
é que esse veículo seja de uso exclusivo do Posto Train, por ser a Comunidade que atende o maior 
número de pacientes, abaixo apenas do PA na Sede do Município. Salientou que a princípio um 
veículo normal já resolve parcialmente o problema, mas futuramente espera contar com uma 
Ambulância. Citou a enfermeira Simone, como uma ótima profissional, que vêm sentindo a real 
necessidade de contar com um carro à disposição, para proporcionar comodidade especialmente 
para as pessoas acamadas, com dificuldade de locomoção.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Enfatizou sobre a importância da Indicação do 
Vereador Eliseu, que toda tentativa de buscar melhorias na área da Saúde, é o povo que sai 
ganhando, pois é algo primordial na vida de todos. Ressaltou que esse essa Demanda será 
reivindicada também na Assembleia Legislativa.    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 34/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente a Instalação 
de uma Academia ao ar livre, na comunidade de Água Amarela do Meio. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Comentou que as Academias ao ar livre, se 
tornaram sinônimo de qualidade de vida, por incentivarem as pessoas à prática de atividades 
físicas, e que serão pautadas nas reivindicações também na Assembleia Legislativa, pois cópia 
dessa Indicação, será anexada ao Ofício que será encaminhado amanhã, cumprindo com a função 
de Vereador, sem sobrecarregar o Poder Executivo. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Comentou que já fez essa Indicação na Legislatura 
anterior, alegando que foi destinada através do Deputado Caputo, uma Academia atendendo a 
referida reivindicação, mas não foi instalada pela Gestão, por motivo de perseguição política.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 35/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias na estrada que dá acesso às residências do Sr. João Carlos Barbosa, Matilde Cardoso, 
e Ageissara Siqueira, no Distrito de Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder 
com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 36/2021, de autoria do Vereador José Joarez Iusviaki. Referente ampliação da Casa 
Lar, para que haja um melhor aproveitamento do ambiente, para hospedar pacientes moradoras do 
Interior do Município, e precisam sair de madrugada para consultas médicas em outras Cidades.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-
a em discussão... 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Iniciou afirmando que o principal objetivo de sua Indicação, é que a referida 
estrutura atualmente em desuso, seja utilizada em prol principalmente das pessoas mais 
necessitadas, destacando que algumas comunidades, mais distantes da Sede as pessoas têm que 
sair de suas casas muito duas horas da madrugada, para viajar à outras cidades para consultas 
médicas. Destacou que muitas família não dispõe de carro próprio para esse deslocamento, em 



alta madrugada expostos às interperies do tempo.  Mobilizando os demais Vereadores para que 
compactuem com essa ideia, pois o objetivo de sua Indicação visa atender a População, e não 
interesse próprio. Comentou sobre sua expectativa da dinâmica sugerindo que, os paciente das 
comunidades mais distantes do Centro, que optarem por vim na tarde anterior ao dia de sala 
consulta, poderá se hospedar para dormir nesse recinto, receber m café de da manhã, e então o 
veículo da Saúde passar apanhá-lo. Concluiu resumindo que a intenção de sua Indicação, seria 
exclusivamente uma atitude Humanitária.     
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador José Joarez, para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 37/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias nas estradas, bem como Instalação de Iluminação pública na vila do Arcedino, no Distrito 
de Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. 
Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes, informou que 
recebeu reivindicações de moradores da região, próxima ao Mercado Lima, reclamando sobre as 
estradas da referida Vila, necessitando de melhorias, bem como Instalação de Iluminação Pública, 
proporcionando maior segurança, e melhores condições de locomoção para as horas de lazer no 
período noturno.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 38/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente ao Pedido de 
Ampliação da rede de Iluminação pública, que tem início no Portal, para que seja estendida até o 
trevo de acesso, na Br. 476, no Distrito de Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, 
concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente. 
Agradeceu especialmente a Deus pelas bênçãos de poder estar todos unidos na Sessão. 
Agradeceu ao Poder executivo pelas respostas, bem como pela atenção às suas Indicações, pois 
já estão sendo realizados os trabalhos, através delas solicitados. Concluiu Desejando a todos uma 
boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, e demais presentes Fez duas INDICAÇÕES VERBAIS. “Por meio desta qual 
solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor de Obras, viabilize a 
construção de duas Lombadas, na estrada secundária em frente à casa do Sr. Vilmar Garcia, 
no Distrito de Água Amarela de Baixo (Posto Train). Justificou sua Indicação afirmando que 
por ser uma rua próxima da residência do Senhor Vilmar, é normal o trânsito frequente de 
pedestres, expostos ao perigo de motoristas trafegando em alta velocidade”.   

* “Solicitou ao Poder Executivo Municipal, para que através do Setor de Obras, realize 

serviços de Patrolamento, e colocação de pedras em alguns pontos, na estrada secundária 
desde a Antena de Telefonia, próxima da Estrada velha, até a casa dos Sachinski, em Água 
Amarela de Baixo. Justificou afirmando que o referido trecho está em péssimas condições, 
necessitando urgente de melhorias, pois é muito utilizado pela População, que vêm sofrendo 
as consequências da precariedade das estradas”. Encerrou desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Marinaldo, para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Especialmente os Senhores, Fernandinho, “Padeirinho”, “Deco”, André, e o 
Público que acompanha através das Redes Sociais. Fez três INDICAÇÕES VERBAIS. “Através 
desta solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras Viabilize a 
Reestruturação da “Ponte do Lodair”, na divisa entre os Municípios de Antonio Olinto. 
Justificou-a ressaltando que que essa Ponte é via de acesso da Comunidade de Água 



Vermelha ao Mato Preto, Paiol, portanto de suma importância para a População destas 
comunidades que vêm reivindicando esse serviço”. 
 * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras Viabilize a construção 
de calçadas no Posto de Saúde, na Comunidade do Butiá. Justificou afirmando que vêm 
através desta, atender uma reivindicação da Sra. Ana Maurer, a qual relatou que o acesso às 
dependências do referido Posto, se torna difícil, principalmente aos idosos, e/ou pessoas 
mais debilitadas devido ao chão escorregadio, situação que seria resolvida com a 
construção de calçadas”. 
 * “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor Competente mantenha o 
Caminhão Pipa cheio de água para qualquer possível Sinistro, Justificou sua Indicação, 
afirmando que este equipamento deve ser mantido cheio de água, para que seja utilizado em 
um eventual incêndio, como primeiro socorro até que seja acionado o Corpo de Bombeiros. 
contrariando críticas anteriores, manifestando que este deveria ser para uso exclusivo para 
fornecimento de água potável para população”. Comentando sobre o valor do caminhão, de 
acordo com sua utilização, podendo ser multifuncional, atendendo às necessidades para molhar 
pistas, apagar incêndios, bem como suprir o abastecimento da população em caso de falta de água. 
Ressaltou que esse equipamento já foi usado dessa forma na Gestão anterior, usado para molhar 
pista, lavar o Centro de eventos, e a Capela mortuária, e provavelmente não foi com água potável 
que foi feito isso. Citou que em certa ocasião um Agricultor local prestou socorro em um incêndio 
residencial, com seu trator particular, portanto sugeriu que os Vereadores que fazem certas 
Indicações com dados infundados, primeiramente se interem melhor sobre o assunto pautado, pois 
como foi utilizada água do rio, que não se caracteriza como tóxica, seja necessária apenas uma 
lavagem simples, com uso de água sanitária para limpeza. Sobre a casa de repouso a que se refere 
o Vereador José Joarez, em sua Indicação, comentou que já está prevista no Plano de Governo da 
Gestão Atual, e na medida do possível será executada. Quanto ao trecho da estrada da 
comunidade da Estrela, como cita o Vereador Wilson, onde formou-se uma valeta pondo em risco 
o tráfego de veículos, Destacou que o problema no referido local não teve início em um mês, e sim 
há bastante tempo atrás portanto já deveria ter sido resolvido. Salientou que em breve os problemas 
referentes às estrada serão sanados, priorizando os locais mais necessários, inclusive com o 
possível retorno das aulas, que terão que retornar a partir do dia Primeiro de Março, sem previsão 
de adiamento, tendo que cada qual se adequar, para que não seja mais um ano letivo perdido, a 
exemplo do ano anterior. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente, e todos os internautas que acompanham a sessão pela live. 
Comentou que a as melhorias na estrada que dá acesso às residências dos Sachinski, solicitadas 
através da Indicação do Vereador Marinaldo, já foram realizadas pelo Setor de Obras. Finalizou 
saudando a todos com uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais. Iniciou comentando 
sobre o caminhão pipa, que jamais se soluciona um erro praticando outro erro, e que não 
compactua com coisas erradas, alertando que ao assumir a atual Gestão, foi configurada tal 
irregularidade como citou o Vereador Marco, que o caminhão estava sendo usado indevidamente, 
deveria ter sido acionado o Ministério Público, pois quem comete um erro, tem que assumir, 
independentemente quem seja, insistindo que independente de qual seja a função do equipamento, 
ele terá que ser abastecido com água potável, e jamais com água contaminadas dos rios, caso seja 
utilizado em desacordo com sua real função, poderá acarretar problemas para Prefeitura com o 
Ministério Público.  Agradeceu a presença de todos, e Desejou-os uma boa noite.  
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Comentou que concorda com 
o Vereador Marcos que sobre a flexibilidade do uso do Caminhão pipa para outras finalidades, mas 
desde que seja utilizada água potável, resumindo que não existe erro em ser usado, desde que 
seja de forma correta. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual: “Solicitou ao Poder 
Executivo, para que seja viabilizada a instalação de uma Academia ao ar livre próxima ao 
posto de Saúde, na comunidade do Imbuial. Justificou essa Indicação informando que vê a 
instalação de uma Academia na referida Comunidade, como forma de incentivo à prática de 



Atividades Físicas, e algo de extrema importância para melhorar a qualidade de vida da 
População”. Concluiu sua fala agradecendo a todos pela presença e desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não fez uso da palavra. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Cumprimentando novamente todos. Deu boas vindas a 
Bruna, Nova Funcionária Contratada para compor o Quadro de Funcionários da Câmara, 
desejando-a sucesso para cumprir suas atribuições nesta Casa. E sem mais matérias para 
deliberar agradeceu novamente a todos pela presença, aos Internautas que acompanharam a 
Sessão através das redes Sociais, declarando encerrada a sessão, marcando a próxima sessão 
ordinária para o dia 22 (vinte e dois) de Fevereiro de 2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa 
noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


